

El peligro de las Baleares

El periódico *España* publica un artículo con el título anterior. Tratándose de Baleares que tan de cerca nos interesa, creamos oportuno reproducir la parte más esencial del mismo, aunque solo sea a título de información, para que nuestros lectores puedan conocer como se piensa con respecto á nuestro Archipiélago:

Con este título aparece en el último número del *Journal des Sciences Militaires* un artículo en extremo interesante para nuestro país. Refiriéndose á período no muy lejano, cuando se llevaban con actividad suma los trabajos del puerto de Bizerta en la costa de Túnez, nos cuenta el articulista que un viajero inglés de altísima posición social, penetrado de la importancia de aquellos trabajos, telegrafió á su patria recomendando la conveniencia de hacerlos cesar, por toda clase de medios, pacíficos ó guerreros. Bien se conoce que este exaltado patriota pertenecía á la misma categoría de hombres que el autor del artículo recientemente publicado en el *Army and Navy Journal*, artículo que preconiza la destrucción de la actual marina militar alemana antes de que alcance su completo desarrollo. Semejantes procedimientos, buenos para usados con los pueblos débiles y sin alianzas, no prosperan con naciones de primer orden. Ya en 1875 el Príncipe de Bismarck, alarmado por la rapidez con que Francia recobraba sus fuerzas perdidas, disgustado por lo mal que había calculado su riqueza, quiso detener la obra de reconstitución de la vencida en 1870, y apelar de nuevo á las armas para de nuevo vencerla y anonadarla por completo. La intervención personal del Czar Alejandro II, salvó entonces á Francia de una catástrofe, seguramente de más duras consecuencias que la primera.

Así, á pesar de los telegramas de los exaltados ingleses, la ob a de Bizerta siguió, y hoy Francia dispone de una base admirablemente fortificada para sus escuadras, con todos los recursos que éstas pueden apetecer y realmente necesitan: depósitos de carbón, diques de carena, talleres de reparación, repuestos de todas clases, arsenales de torpederos, etc. etc. Bizerta, con el puerto y arsenal de Tolón, forma una línea de poco más de mil kilómetros de longitud, casi normal á la dirección que siguen las flotas comerciales y de guerra en su derrotero Gibraltar-Malta-Port-Said. La distancia Bizerta-Tolón puede ser recorrida por los cruceros y destroyers en veinticuatro horas, y en doce ó poco más los barcos rápidos simultáneamente de esos dos puntos podrían concentrarse á mitad de camino y atacar á la flota inglesa antes de que se diese cuenta. La posición, pues, de los franceses en el Mediterráneo occidental es de todo punto excelente, y no deja de tener con cuidado á Inglaterra.

Más he aquí que el articulista francés ha descubierto que tan estratégica línea pierde casi la totalidad de su importancia si el puerto de Mahón está en manos de enemigos. El articulista francés va más allá: sus secretas informaciones le permiten afirmar que Inglaterra, llegado un conflicto con Francia, ocuparía desde luego las Baleares.

Las frecuentes visitas de la escuadra inglesa del Mediterráneo á estas islas; sus reconocimientos de las costas de Mallorca; sus sondeos en aquellas aguas; sus ejercicios de fuego cerca de algunas bahías importantes, son otros tantos datos que el articulista francés estima también como señales infalibles del paso acaudado, de carácter pirático, para darle su verdadero nombre, que la Gran Bretaña tiene preparado si la guerra con Francia estallase. Y el articulista francés, que también ama á su país, y que, en realidad, profesa las mismas ideas en Derecho internacional que los estrategas navales ingleses, propone á su vez, y aplicando el conocido refrán español de que quien da primero da dos veces, propone, decimos, que Francia le tome la delantera á Inglaterra y se apodere de Mahón.

Unas veces, en el curso del artículo, parece como que la ocupación por parte de Francia había de ser temporal; otras, por el contrario, da á entender que la ocupación había de ser definitiva. Y, á este efecto, y para justificar la anexión, acude á la historia y á la etnografía, y nos dice que, en un tiempo, el Condado del Rosellón, Cataluña y las Baleares formaron un reino, y que algunos monumentos arquitectónicos de las Baleares derivan su filiación artística de otros de Perpiñan. Añade que los habitantes de las Baleares más se asemejan á los del Languedoc que á los castellanos y andaluces. Si éstas fueran razones que abonasen la incorporación definitiva de las Baleares á Francia, ¿por qué motivo no se apartar á marseleses y bretones, á gascosnes y habitantes de los departamentos del Norte, que tan poco se parecen?

Más valiera el articulista dejarse de estas consideraciones y defender crudamente su idea, sin más razón que la siempre poderosa del derecho de la fuerza y de la conveniencia de su país. No deja de reconocer que semejante acto había de levantar protestas enérgicas de Congresos y Asociaciones humanitarias; pero bien sabe todo el mundo que las protestas, desgraciadamente, carecen de fuerza para restablecer el Derecho. Pero el articulista, en el fondo, no nos quiere mal á

los españoles, y mejor que cometer esa atrocidad le parecería que España fortificase debidamente á Mahón, para hacer respetar su neutralidad, caso de que ésta fuera su actitud en un conflicto entre Francia é Inglaterra. Aprovechando, dice, las concesiones que la primera va á hacer á España con motivo de la cuestión marroquí, desearía el articulista que se hiciese entender á nuestro país que esas concesiones eran á cambio de fortificar y ocupar fuertemente las Baleares, y, caso de que España no lo hiciera, en encargara Francia de semejante cometido.

Así espera que resulte conculcado en las próximas entrevistas del Rey de España con Mr. Loubet y los hombres de Estado franceses, al visitar don Alfonso XIII la capital de la vecina República.

Pueblos hambrientos

Por momentos adquiere extraordinaria gravedad la situación de los pueblos con motivo de la sequía.

La comisión de propietarios encargada de distribuir los socorros telegráficos desde Coin pidiendo que la prensa interesada con el gobierno para que se emprendan obras, pues perdidas las cosechas y agotados los recursos el pueblo hambriento pide trabajo, antes de verse obligado á tomar el pan violentamente.

De Casarabonele, Campanillas y otros pueblos próximos siguen llegando á Málaga muchos infelices solicitando trabajo y limosna.

El alcalde de Salares participa que la excitación aumenta y no responde del orden.

En Benemergosa están paralizadas todas las faenas y seiscientos hombres carecen de pan.

En vista de que allí no hay labradores ni propietarios, los jornaleros se hallan á punto de desbordarse por la comarca, arrojando cuanto alcanzan.

En Terajón la sequía some al pueblo en espantosa situación.

Muchos trabajadores se hallan postrados por el hambre.

El Municipio, como todos los de los demás pueblos, agota sus recursos, hallándose imposibilitado para socorrer á los trabajadores.

En Yunqueira los propietarios no pueden tener más tiempo en su casa á los obreros.

Igual ocurre en Tebe, donde los trabajadores están alojados en casa de los propietarios desde Febrero.

En vista de la actitud amenazadora de los trabajadores, el alcalde reclama del gobernador el inmediato envío de la Guardia civil, entendiéndose que seguramente se alterará el orden.

En Casarbermeja se hace también imposible la vida de los vecinos, peligrando el orden público.

Cuanto antecedo acabo de leerlo en comunicaciones que los alcaldes dirigen al gobernador.

La miseria no está localizada. Es general y cada día más extensa y el desaso particular no puede aliviarse.

Muchos obreros, condenados á forzoso paro, abandonan del madrugada sus miserables cheques y se diseminan por los campos pidiendo un poco de dinero, algunas especies, un pedazo de pan, no á título de limosna, sino como adelanto decente á su tiempo de producción de sus brazos.

El espectáculo de ver miles de hombres llamando de puerta en puerta y pidiendo socorro, resulta inhumano y vergonzoso.

La prensa dedica su atención al asunto, conviniendo en que es preciso que el gobierno se preocupe de las consecuencias de la sequía como acto de previsión y de prudencia.

Se impone, pues, de una manera urgente, una solución á este conflicto del hambre.

Desde Coin comunican que se ha verificado una manifestación, formada por un millar de obreros, que demandaban trabajo.

Reunidas las autoridades y mayores contribuyentes, acordó socorrer con una peseta á cada trabajador, interin envía recursos el gobierno.

Los trabajadores se han negado á aceptar el socorro, prostrándose en gritos reveladores de la miseria por que atraviesan.

En vista de la gravedad de las circunstancias envía Guardia civil para mantener el orden, pues la fuerza allí existente es insuficiente.

Asuntos municipales

Mañana debe reunirse la Comisión de Obras del Ayuntamiento para tratar y resolver asuntos de su incumbencia.

En la sesión que esta noche celebrará el Ayuntamiento deben tratarse los asuntos siguientes:

- 1.º Acta y cuentas.
- 2.º Dictamen de la Comisión de Fomento y Beneficencia presentando el proyecto y pliego de condiciones para dar á pública subasta la construcción de 14 sepulturas de primera clase en la vía de la Cruz y 18 de segunda clase en la de la Harmonía.
- 3.º Otro proponiendo se conceda á don G. Borrás el terreno que se solicita adquirir para engrandecer la capilla de su propiedad núm. 17 cuadro octavo del Cementerio de esta ciudad por el precio de tasación.

4.º Otro ídem que se autorice el traspaso del terreno situado en un centro del jardín de la Glorieta.

5.º Otro ídem proponiendo la adquisición del material que se necesita con destino á la escuela municipal de ciegos.

6.º Traspaso de una sepultura.

7.º Dictamen de la Comisión de Obras proponiendo construir unos sótanos en la planta baja inferior de la casa de la calle de la Barrera angular con la de Cerdá.

8.º Otro ídem proponiendo elevar un piso sobre la planta baja lindante con las calles de la Salud y Lanuza.

9.º Otro ídem para construir una taruga al servicio de la casa sin número de la plaza del Temple.

10.º Otros dictámenes proponiendo que se aprueben los justiprecios de las parcelas que han pasado á formar parte de la vía pública correspondientes á la casa núm. 80, 82, 88, 94 y 104 de la calle del Socorro.

11.º Otro ídem, ídem con respecto á la recepción definitiva de la liquidación de las obras complementarias del paseo de la Rambla.

12.º Otro ídem proponiendo la aprobación de las actas de recepción provisional de las alcantarillas de las calles de Danús, General Barceló y plaza del Mercado.

13.º Otro ídem ídem proponiendo la aprobación del justiprecio de la parcela correspondiente á la casa núm. 6 de la calle del Santo Espíritu.

14.º Otro ídem que como ampliación á las obras del alcantarillado de la calle del General Barceló, se construya la porción correspondiente al callejón denominado de Cáceres.

15.º Dictamen de la Comisión de Ensanche y Murallas proponiendo que la rubaja de cien pesetas hechas en el arrendamiento de las casas matas, comience á contar desde primero de Enero de 1904.

16.º Otro ídem ídem proponiendo que se autorice á don Jaime Frau y Tugores, para construir una casa en la carretera de Manacor, esquina á la calle núm. 3 del Ensanche.

17.º Otro ídem de la Comisión de Hacienda resolviendo una instancia de varios contratistas sobre pago de inserción de anuncios en el «Boletín Oficial».

El Orfeón de «La Protectora» en Buñola

Nuestro activo corresponsal en Buñola nos escribe con fecha de ayer lo siguiente, con motivo de la excursión verificada á aquel término por los orfeonistas de *La Protectora*:

Con asistencia de los señores Grauchés y Coll, presidente y director respectivamente de la masa coral de la sociedad «La Protectora» de esa capital, y con motivo de conmemorar el 6.º aniversario de su fundación, los señores protectores y coristas de este orfeón, verificaron ayer la anunciada gira campestre á este término.

Las horas de la mañana fueron aprovechadas por los excursionistas para recorrer, visitar y admirar las preciosidades, siempre nuevas, que encierran los predios Raixa y Alfabia; algunos visitaron esta población. A las catorce horas previamente señalada para reunirse en «Can Penas», se les sirvió preparado, exquisito y abundante banquete en el hermoso comedor de la casa, sentándose á ambos lados de la larguísima mesa en número de cuarenta y dos. Poco menos de dos horas duró éste, reinando la alegría y buen humor, unidos á un admirable orden, rarísimo en semejantes casos.

Acto continuo, en las inmediaciones de «Can Penas» se sacaron varias fotografías de los excursionistas, agrupados al rededor de su rico y artístico estandarte.

Como final de fiesta, el director señor Cell, con la anuencia del señor Presidente, dispuso subieran todos al pueblo, y así se hizo, entrando en él precedidos del estandarte y haciendo alto en la plaza principal. La sorpresa del vecindario fué grande á la vez que agradable y mucho más cuando situados frente á las casas consistoriales, cantaron con el gusto, afinación y delicadeza como sabe hacerlo dicha masa coral identificándose con la batuta de su inteligente Director, *La Costa Catalana* por «Clavé» y *Marina* por «Mendelsón»; terminando con un estrepitoso aplauso de la concurrencia que iba aumentando por momentos. ¡Lástima que tan delicioso rato no se prolongara por más tiempo! Desfilaren de nuevo con el estandarte al frente hacia «Can Penas» desde donde regresaron á Palma.

Por las espontáneas manifestaciones que nos hicieron varias de los excursionistas y particularmente por las impresiones que, con su natural amabilidad, nos comunicó había recogido don Pablo Coll, marcharon todos muy satisfechos de la gira; tanto de las atenciones recibidas en Raixa, Alfabia y en el pueblo, como de la calidad y cantidad de la comida en «Can Penas», alabando el ver sustituida la superflua etiqueta con la abundancia de etjadas». Por cuyo motivo felicitamos al dueño del restaurant, pues todo esto dice en bien de la casa.

RESguardados se evitan y curan con el uso de las Pastillas Morelló.

Vino Tinto de Mallorca de La Bastida del Cosechero P. Martínez

Este vino es de pura uva, sin mezcla de ninguna clase y se detalla en Garrafrones de 8 litros; con envase 4'85 pesetas; sin envase 3'25.

» de 4 id. con id. 2'80 id. sin id. 1'65
» de 2 id. con id. 1'50 id. sin id. 0'90

Puntos de venta autorizados:—Colmado de «La Providencia» de don Vicente Pomar.—Despacho de don Bernardo Estela, Marina, frente al cuartel de Caballería.—«La Rosa Blanca», Roca Hermanas, Boque 3 y 5.—«La Pajarita», Soler Hermanas, San Nicolás 6.—Don Enrique Llobera, Terreno, calle de la Bonanova, 18.

Los Garrafrones se facilitarán por los expendedores y llevarán un precinto de papel impreso con el nombre de su procedencia.

Huelga en los Estados Unidos

La huelga del Metropolitano aéreo y subterráneo de Nueva York causa grandes molestias á la gran ciudad americana.

A fin de hacer funcionar este servicio, que transporta diariamente un millón doscientas mil personas, se trató de substituir á conductores y celadores por gentea profesionales de buena voluntad que proporcionó Fin Farley, el «destructor de huelgas», y aun estudiantes El servicio rápido, desorganizado por completo, se hizo tan lento y peligroso que muchas fueron las personas que prefieren ir á pie y obran muy cuerdatamente.

El público se estrajó para tomar sitio en los pocos trenes que circulaban. Varios fueron los accidentes que ocurrieron, en particular una colisión entre dos trenes de la línea subterránea que causó varias víctimas: cuatro muertos y treinta heridos.

Muchos trenes fueron apedreados por los huelguistas, los cuales invadieron el local del ferrocarril aéreo y destruyeron los frenos de aire comprimido de cinco trenes. Los maquinistas y los conductores huyeron.

Se hace casi imposible á los habitantes del barrio de Bronx el regreso á sus domicilios alejados varias millas del barrio en que trabajan.

La nieve que cae en abundancia aumenta las dificultades. A ello se debe que muchas casas de comercio, talleres y almacenes se ven privados de una parte de su personal debido á la paralización de los transportes.

El gobierno del Estado de Nueva York y la comisión del trabajo han ofrecido sus buenos oficios para llegar á una conciliación con los huelguistas, que son en número de seis mil y piden aumento de salario y disminución de horas de trabajo. Los huelguistas que declaran que pueden sostenerse seis meses.

El vicepresidente del sindicato de los empleados de ferrocarriles eléctricos dice que se invitará á adherirse á la huelga á los maquinistas y fogonistas de las fabricas generalmente de electricidad, lo que inspira temores respecto al servicio de telégrafos y de teléfonos.

La Federación cívica nacional que se ha constituido para resolver los conflictos del capital y del trabajo propone el arbitraje.

Los jefes del movimiento repudian todo medio de violencia, lo que no ha impedido que muchos obreros no sindicados hayan sido golpeados y maltratados.

Se han tomado extraordinarias medidas de policía.

Los restos de Jaime III

Ya ha quedado definitivamente acordado el programa del ceremonial que tendrá efecto, para cuando lleguen á esta capital los restos del rey de Mallorca Jaime III.

Irá á Valencia el vapor *Miramar*, designado por la Islena Marítima para esta expedición, el cual servirá asimismo el correo.

El desembarque de los restos, que serán traídos por el cañonero *Vicente Yañez Pinzón*, se hará en el Real Club de Regatas.

Aquellos serán desembarcados del buque que los conduzca en una falúa del crucero *Numancia*, convenientemente enlutada, y desde el Club, serán trasportados en brazos á la Lonja por las comisiones provincial y capitular.

En el momento de desembarcar se harán salvas de artillería y doblarán á muerto las campanas de todas las iglesias de Palma. En este momento bajarán de la Catedral el Cabildo presidido por el señor Obispo, el clero parroquial y los párrocos de todos los pueblos, estes con plujial negro, procesionalmente.

A las diez deben reunirse en la Lonja todas todas las autoridades é invitados, entre los que se contarán los alcaldes de los pueblos y los presidentes de los centros y corporaciones de Palma.

Se han hecho imprimir unas quinientas invitaciones, de muy buen gusto y originalidad, sobre cinta de raso morado.

En la comitiva que ha de formarse para marchar á la Catedral tomarán parte todo el clero, las autoridades y demás invitados, aparte de las fuerzas que luego harán el desfile en la plaza de la Seo.

Los restos reales serán colocados en un armón de artillería tirado por seis mulos, custodiados inmediatamente por las comisiones provincial y capitular.

El féretro irá cubierto por un paño negro ostentando el escudo de Mallorca cubierto por una cruz bordada en colores.

La tropa de Infantería del Regimiento de Palma formará dos batallones de dos compañías cada uno con un total de unos cuatrocientos hombres.

Se dice que se concentrará la guardia civil y carabineros para que asistan al acto.

Después del desfile serán depositadas las cenizas en un túmulo dispuesto en la nave central de la Catedral que ostentará los escudos de todos los pueblos de la isla y que estará coronado por un artístico pabellón sostenido por cuatro de las columnas. El proyecto es debido al arquitecto señor Rubió.

Todos los invitados tendrán asiento determinado en la Catedral durante la misa de requiem, que será la de Victoria, cantada por la Capilla de esta iglesia. Oficiará el ilmo. señor Obispo, de pontifical. No habrá oración fúnebre.

Terminada la misa será colocado el féretro de Jaime III en unión de los restos de Jaime II en la Capilla de la Trinidad, interinamente, donde se han de construir los sarcófagos y el clero cantará un *misereere* al anochecer.

El programa en Valencia

Dicen «Las Provincias» de Valencia: «Hoy ha quedado dispuesto todo el ceremonial para la exhumación de los restos del monarca mallorquín Jaime III.

El día 16 por la mañana llegarán procedentes de Mallorca, el presidente de la Diputación Provincial de Palma don José Socias, acompañado del diputado provincial don Salvador Vidal y Valls de Padrinas, y dos maceros de aquella Corporación, y el canónigo don Mateo Rotger, acompañado de un presbítero y el portaguero de la Catedral de la citada ciudad. Los comisionados mallorquines serán esperados por el canónigo señor Miralles, autoridades y distinguidas personalidades de Valencia.

El mismo día, por la tarde se efectuará el reconocimiento de la urna que contiene los restos del monarca, habiéndose encargado esta operación á dos académicos de la Real Medicina. Se levantará la correspondiente acta, autorizándola el notario eclesiástico señor García Ojra.

El día 17, terminados los oficios divinos de la mañana, se reunirán el Cabildo metropolitano, las comisiones y las personas invitadas, y se dará lectura al real decreto de 2 de diciembre último, autorizando la traslación, y al acta de reconocimiento hecha por los académicos citados, procediéndose, acto seguido, á la entrega á la comisión mallorquina.

Dichos restos serán conducidos, cerca del presbiterio, cantándoseles un solemne responso. En este momento la tropa hará la primera salva de ordenanza.

Seguidamente se organizará la comitiva fúnebre, con arreglo á las prescripciones que marca el ceremonial cuando se trata del soberano de la nación, y por las calles de Zaragoza, plaza de la Paz, calle de la Paz, Glorieta, se dirigirá al Puerto. En la Glorieta se hará la segunda descarga y la comitiva ocupará varios coches, cruzando el camino del Grao.

En el puerto se hará la segunda descarga, y después se procederá al embarque del féretro.

Ayer quedaron colocados en el lado izquierdo de la Capilla de la Santísima Trinidad los restos de Don Jaime II. En el lado derecho se colocarán los de Jaime III. Obedece esto, interin se construyen los sarcófagos, donde descansarán definitivamente los restos de ambos monarcas.

El señor Obispo telegrafió ayer al canónigo señor Miralles, que hace algunos días marchó á Valencia para ultimar los preparativos de la traslación de los restos, en el sentido de que agradecía infinitamente en nombre propio, del Cabildo y de la Diputación, lo realizado por Valencia y sus autoridades en cuanto al traslado de los restos de Jaime III.

VERMHOOT SERRANO

A base de vino puro de moscatel puro de Jerez de la Frontera. La bebida más inocente que se conoce, pueden beberla caballeros, señoras y niños. De venta en todos los principales establecimientos.

Telegramas

Resultado total de las elecciones Madrid 14-14'30

De los datos recibidos en el Ministerio de la Gobernación relativos a las elecciones recientemente celebradas se desprende el siguiente resultado.

Conservadores, 366 diputados; Liberales, 210; Republicanos, 37; Carlistas, 17; Integristas, 5; Regionalistas, 5; Nacionalistas, 3; Liga Católica, 1.

Nuevo ejército a la Manchuria Madrid 14-14'35

Comunican de San Petersburgo que el Consejo de los Grandes duques se ha resuelto por proseguir la campaña a todo trance entre los nipones.

Los restos del ejército ruso batido en Mukden se reconcentran en Kharbin, para organizar nuevamente otra campaña.

Se mandará lo más pronto posible un poderoso ejército que no bajará de 400.000 hombres, para que unidos a las fuerzas derrotadas, reanuden durante el verano la campaña.

El gobierno ruso ha manifestado que no entrará las negociaciones de paz mientras cuente con recursos para hacer la guerra.

El general Weyler y la Laureada Madrid 14-14'40

El Presidente del Consejo señor Villaverde ha desmentido que se conceda al general Weyler la Cruz laureada de San Fernando.

El Senador de la Academia Madrid 14-14'45

Se ha publicado la convocatoria, para la elección de senador por la Academia de Ciencias morales. La elección se verificará en el próximo mes de Abril.

D. Alfonso a París Madrid 15-1

Dicen de París que se ha celebrado el Consejo de Ministros, ocupándose del viaje del Rey de España ha de verificar en aquella capital.

El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Delcassé, ha confirmado que D. Alfonso llegará a París el día 30 de Mayo.

El Rey permanecerá en París unos seis días, durante los que visitará el campo de Chalons, y se verificará en su honor una gran revista en Saint Cyr.

Villaverde y Weyler Madrid 15-1'5

El general Weyler ha conferenciado con el jefe del Gobierno señor Villaverde, durando la entrevista algún tiempo.

Esta confidencia ha sido algo comentada, ignorándose sobre qué puntos ha versado.

Los alcoholeros y el Gobierno Madrid 15-1'10

Una comisión del gremio de alcoholeros ha entregado al Sr. Villaverde un mensaje protestando de la ley de alcoholes.

El gremio solicita en aquel escrito que se establezca un impuesto único sobre la primera materia.

El Consejo de mañana Madrid 15-1'45

Mañana miércoles se celebrará Consejo de Ministros al que se concede alguna importancia.

Los ministros se ocuparán de los presupuestos correspondientes a cada uno de los Ministerios y tratarán de los generales del Estado.

Se ocuparán también de la reorganización de la policía y de las reformas que han de introducirse en el ramo de Beneficencia.

Azcárraga desairado. — Uguarte desairado. Madrid 15-1'50

Dicese que el general Azcárraga se halla algo resentido por la posición airada en que le han dejado, pues habiendo dimitido la presidencia del Senado, para ocupar la del Ministerio después de la crisis del Sr. Maura, aún no se le ha re- puesto en aquel cargo, como se le había ofrecido.

A consecuencia de esto hállase también disgustadísimo el ministro de Gracia y Justicia Sr. Ugarte,

por haberse negado el Sr. Villaverde a satisfacer el deseo del Ministro de que se confiase nuevamente al Sr. Azcárraga la presidencia del Senado.

Créese que en el seno del Gabinete existen algunos resquemones y desavenencias a consecuencia de los cuales témesese ocurra algún conflicto que provoque la crisis.

Una conferencia del Sr. Dato Madrid 15-1'55

En el Círculo Conservador el ex-ministro Sr. Dato dió una conferencia.

Está versó acerca de la intervención de los gobiernos en los conflictos obreros, opinando que esto facilitaría sumamente la solución de los problemas sociales.

Al final de la conferencia el señor Dato abogó por la unión de los Sres. Maura y Villaverde, afirmando que con ello el partido conservador adquiriría la robustez que tomó en otros tiempos, mostrándose poderoso.

El Sr. Dato fué aplaudidísimo por la numerosa concurrencia que asistió al acto.

Explosión en Moscov Madrid 15-2

Comunican de San Petersburgo que en Moscov ha ocurrido una violenta explosión por medio de lo dinamita.

Aquella se verificó junto a la muralla que rodea el palacio llamado del Kremlin, donde viva la familia del gran duque Sergio y otros dignatarios imperiales.

El nuevo generalísimo Madrid 15-2'5

Dicen de San Petersburgo que corre con mucha insistencia el rumor de que será relevado el general Kuropatkin de sus funciones de generalísimo del ejército ruso que combate en la Manchuria.

También se asegura que el general Grippenberg será nombrado generalísimo del nuevo ejército que se organiza con destino a la guerra.

En Rusia la noticia del desastre no ha producido gran impresión, confiándose en que el Imperio encontrará recursos bastantes para agotar los del Japon y obligarle con ello a entrar en negociaciones para la paz.

La revolución en Macedonia Madrid 15-2'10

Comunican de diferentes puntos de los Balcanes que la revolución macedonia resurge, habiéndose últimamente organizado grandes partidas que recorren muchos distritos para reclutar soldados.

Recientemente los revolucionarios han atacado el pueblo de Pezoffo, destruyéndolo completamente.

El gobierno turco está movilizandando numerosas fuerzas con que poder sofocar rápidamente el movimiento revolucionario.

Témese que con motivo de esto surjan graves conflictos internacionales.

La Academia de Valladolid Madrid 15-2'15

Afirmase que en breve el Rey visitará la Academia de caballería establecida en Valladolid.

Cuando se verifique la visita de D. Alfonso, los alumnos maniobrarán en presencia de aquél, el cual les pasará revista.

La revolución en Venezuela Madrid 15-2'15

Comunican de Filadelfia (Estados Unidos) que los revolucionarios de Venezuela ha establecido en aquella ciudad un centro, en donde se ha fraguado la revolución que ha estallado en aquella República Sub-americana.

Los revolucionarios tienen muchos trabajos al objeto de dar un golpe seguro.

Hállase preparado para marchar en vapor abaratao de petrechos.

El gobierno de Venezuela tiene noticias de este movimiento, si bien no ha podido descubrirse cual es el punto elegido por los revolucionarios para dar el grito de rebelión.

D. Alfonso a Roma?

Comunican de Roma que el Secretario del Rey de España ha venido celebrando repetidas conferen-

cias con el Cardenal-Secretario Merry del Val.

Afirmase que estas conferencias se relacionan con las negociaciones que dicese se han entablado para que don Alfonso visite al Rey Victor Manuel de Italia.

También se da como seguro que el Papa no se opondrá a la visita, habiéndose mostrado conforme con que se lleven adelante las negociaciones.

Nuestros corresponsales

Petra
Esta mañana en el predio «San Ribot» de este término municipal estaba certan- do leña un obrero vecino de Ariany y ha fallecido repentinamente.

Constituido el Juzgado en el lugar del suceso y practicada después la autopsia ha resultado su muerte a consecuencia de una angina de pecho.
—El dengue hace estragos en esta. 14 marzo 1905.

Salida de las Comisiones

A las doce ha zarpado para Valencia el vapor correo *Miramar*, conduciendo a las comisiones del Cabildo y Diputación que recibirán los restos de D. Jaime III.

Forman la primera el Presidente de la Diputación Excmo. Sr. don José Socías y el diputado don Salvador Valls de Padriñas.

La otra comisión está compuesta por el Canónigo don Mateo Rotger y los presbiteros señores Estelrich y Sagristá.

Marchan también algunos periodistas de esta ciudad.

Han acudido al muelle a despedir a los expedicionarios, las autoridades locales.

El automóvil del Rey

De una correspondencia de Madrid que publica el «Diario de Barcelona», reproducimos el siguiente párrafo que hace referencia a las aficiones automovilistas del Monarca:

«S. M. el Rey ha comunicado al jefe del Gobierno recientemente su propósito de hacer, aprovechando el buen tiempo de que disfrutamos, largas excursiones en automóvil, y ya por vía de ensayo ha recorrido en un día distancias de trecientos kilómetros. Con este motivo, aunque el Monarca posee una agilidad y destreza en el manejo del vehículo superiores a toda ponderación, no deja de despertar cierta inquietud en las esferas oficiales, y aún entre las personas reflexivas, esta afición, por los peligros que encierra, sobre todo cuando, como sucede en España el estado de las carreteras y caminos es sumamente desahogado. El presidente del Consejo, sin tener la pretensión de someter al Monarca a una estrecha tutela, habrá seguramente hecho a éste ya las indicaciones que estime más prudentes y oportunas para que las excursiones anunciadas se contengan dentro de límites que eviten zozobras y preocupaciones a la Real familia y a cuantos se interesan por salud y seguridad del jefe del Estado.»

Ecos de Sociedad

Feliz viaje
En el vapor *Bellver* salieron ayer tarde para Barcelona: don Simón Brusotto, don Luis Terrant, don Juan Terrari, don Bartolomé Perellé, don Gaspar Alemany, don Francisco Segura, don José Dibese, don Pedro Mesquida, doña María Maroto, doña Elvira Bonet, don Jaime Mayol, don Francisco Pi, don Juan Albertí, don Joaquín Rullán, don Gabriel Amengual, don Gaspar Gastido, don Gaspar Vidal, don Antonio Vicens, don Antonio Torran del, don Jaime Rebasas, don José Janer, don Epifanio García y doña Juana Terrandell.

Bienvenidos
De Mahón han venido esta mañana en el vapor correo *Isla de Menorca*: don José Bachs, don José Galán, don Baltazar Salvá, don Pedro Sintés, don Cristóbal Villalenga, don Meisón Matheu, doña Leonor Compañy, doña Francisca Feliu, doña Valentina Amengual, don Bartolomé Mercadal, don Miguel Sintés y don Francisco Villalenga.

Francia en Marruecos

En el *Diario de Barcelona* leemos lo siguiente:

«Dicen de Tánger al «Journal» que corre el rumor del próximo regreso de monsieur Taillandier, y que las bases en la negociación con el Maghzen son las siguientes: Acrecentamiento de la misión militar francesa, que mandaría y administraría directamente las tropas marroquíes; instalación de delegados franceses en ciertos centros, en particular en Uja, Rabat y Marrakesh; intervención en las aduanas; mejora de los puertos; pacificación de la región de Tánger; creación de un Banco cristiano encargado de vigilar el cambio de circulación de la moneda y preparación de empréstitos; reforma en el régimen de la propiedad, y establecimiento de caminos para vehículos y de telégrafos.»

Tómbola de la Cruz Roja

Relación de los objetos recibidos del día 8 al 13.

Una pandereta con paisaje al óleo, regalo de don Antonio Ribas.

Un hermoso canto mayálica, del Círculo Mallorquín.

Un termómetro columna «La Fama», del Excmo. Sr. Capitán General.

Un juego café porcelana, del Excmo. Sr. Gobernador Militar.

Un tarjetero piel, de D. Pedro Mieras Guarro.

Doce pañuelos hilo, del Círculo Obreros Católicos.

Un plato antiguo, del Orfeo Mallorquí.

Una cafetera del mismo.

Un jarrito de Felanitx del mismo.

Un cuadro al óleo con marco, de don Juan Bauzá.

Un bastón para caballero de don Bernardo Gata.

Un libro «Cino-mars», una persona caritativa.

Un libro «Gertaub», de la misma.

Un libro «Un hombre grave», de la misma.

(Se continuará)

Junta Provincial

de Instrucción pública

En el Gobierno civil se ha reunido bajo la presidencia del señor Jalón la Junta Provincial de Instrucción nasistiendo los vocales de la misma, señores Alcalde, Mestres, Rotger, Guasp, Rosselló, Morey y la Directora de la Normal doña Cayetana Alberta Giménez.

Actuó de secretario el señor Bover. Después de leída y aprobada el acta anterior se enteró la Junta de haber sido desestimado el expediente de Jubilación de don Nicolás Sancho, por no llevar dos años de servicio en su última escuela obtenida por permuta.

Enteróse la Junta de los demás asuntos puestos a la orden del día, entre los cuales se halla un oficio del Rectorado de Barcelona participando han quedado sin proveer las escuelas de niños de Manacor y San Luis y las de niñas de Ciudadela, Campos, Pollensa y Biniamar. Y después de resolver otros asuntos de escaso interés se terminó la reunión.

El homenaje a Echegaray

El Gobernador de esta provincia, señor Jalón, nos ha remitido la siguiente comunicación relativa al homenaje nacional que ha de tributarse al eminente literato y hombre de ciencia, don José Echegaray.

«Con esta fecha se ha dictado una real orden en la que se dispone que los Gobernadores civiles reciban cuantas adhesiones al homenaje que ha de rendirse a D. José Echegaray el 19 del actual, tenga a bien enviar de los diferentes pueblos remitiéndolas el día 18 a su domicilio Zurbarano 44 en esta corte y autorizando por la singularidad del caso la publicación de periódicos el referido Domingo 19 del actual. De orden del señor Ministro encarezco a V. S. su más exacto cumplimiento.»

Bote zozobrado en Mahón

En el «Bien Público» de aquella ciudad leemos que anteyer a consecuencia de una violenta rafea de viento zozobró frente a la isleta del Hospital Militar un bote que iba tripulado por tres personas.

El bote se hundió, sumergiéndose los tres pasajeros en el mar, los que hubieran corrido grave riesgo de su vida a no ser rápidamente auxiliado por otras personas que en otro bote se dirigieron al lugar donde ocurrió el siniestro.

Las caritativas personas no solo auxiliaron a los naufragos sino que les proporcionaron ropas y otros auxilios, mediante los que lograron reaccionar, siendo conducidos a Villacarlos, agradecidísimos a los favores que habían recibido, sin lo que hubiera irremisiblemente sucumbido ahogados.

Gaceta del día

El arroz americano

Leemos: «En Tejas y la Luisiana se ha desarrollado de modo alarmante el cultivo del arroz. La superficie cultivada en toda la Unión era de 342.215 acres en 1899 y de 643.400 en 1904.

La producción de 250 millones de libras en el primero de dichos años llegó a 470 millones en el segundo.

Extensión universitaria

En el Círculo Liberal—Borne, 17—el sábado próximo 18 del actual, a las ocho de la noche, el socio D. Alejandro Rosselló inaugurará un curso de 6 lecciones sobre Economía Política.

En dicho Círculo queda abierta la matrícula. Se admitirán 12 alumnos y serán preferidos los obreros.

Funeral

El señor Presidente del «Orfeo Mallorquí» nos participa que el día 17 a las once de la mañana se celebrarán solemnes funerales en la iglesia del Socorro en sufragio de don Baltasar Cortés vicepresidente que fué de dicha sociedad. Se cantará la gran misa del Maestro Perossi.

Procesos en libertad

Ayer fueron puestos en libertad provisional, los tres individuos encausados por haber maltratado de palabra y obra en la calle del Milagro al señor Radó, interventor que fué del partido liberal en las últimas elecciones.

Buques en Mahón

Mañana por la tarde saldrán de este puerto para el de Cádiz el crucero «Leopanto» y el torpedero «Osado», debiendo regresar a Mahón a últimos del actual.

Toma de posesión

Restablecido de la dolencia que le aquejaba, hoy se ha encargado del despacho del Juzgado de primera instancia é instrucción de la Catedral el señor don Basilio Cinto y Martínez.

Tournée artística

Ventajosamente contratados por una empresa extranjera de espectáculos, el lunes de esta semana salió de Palma para Amsterdam la acreditada banda mallorquina de ocarinas Les Montagnards que tantos aplausos ha alcanzado en diferentes provincias españolas.

Deseamos a nuestros paisanos muchos aplausos y utilidades en esta tournée artística.

Calle intransitable

Por la calle de Bordoy de esta ciudad se hace imposible el tránsito, tal es el olor pestilente que despiden una porción de rincones allí existentes que algunos transeúntes asiduos utilizan como mingitorios.

Suplicamos a la autoridad competente se digno tomar alguna medida enérgica encaminada a reprimir este abuso.

Furto de dinero

A la vecina de La Puebla, Catalina Cladera Crespi, le fueron sustraídas mil trescientas pesetas que tenía ocultas en una tinaja.

La guardia civil de dicha villa practica pesquisas para descubrir a los autores de dicha sustracción.

Una detención

La guardia civil del puesto de Buñola, detuvo a un muchacho llamado Miguel Cirar Expósito, que el día 11 del actual se fugó de la Casa de Misericordia de esta ciudad.

Denuncia

La benemérita del puesto de Santañy, denunció al Alcalde de dicha villa al dueño de un establecimiento de bebidas que permitió a varios individuos que jugaran a los prohibidos.

Cumplir condena

Por la Dirección General de Prisiones, se ha dispuesto que José Isern Juan, sancionado por esta Audiencia a la pena de 2 años, 11 meses y 11 días de prisión correccional por el delito de disparo y lesiones, cumpla dicha condena en la Prisión Correccional de Palma.

Autorización

Por Real orden que se inserta en la *Gaceta*, ha sido autorizada la Comisión Provincial para adquirir por administración pan y rancho con destino a los presos pobres de la Cárcel de Audiencia de esta ciudad.

Arbitrariedades

La orden dada ayer por el Alcalde al acudado comerciante y propietario del Arrabal D. Juan Costa Roca para que cercase de pared un solar de su propiedad es en nuestra opinión, arbitraria.

El solar de referencia linda con un terreno sin urbanizar destinado a calle, y que es de una necesidad se haga el desmonte.

Mientras no se realice éste el solar del Sr. Costa facilita el tránsito público.

Esperamos que la Comisión de Obras revevaca la orden dada ó procederá al desmonte correspondiente.

—Al conocido fabricante de barrales y garrafones, Sr. Perelló, no se le ha permitido tenerlos en la vía, preparados para ser trasportados al muelle, varios de los productos de su industria.

Necrologías

Ha fallecido en Felanitx a la edad de 65 años el virtuoso sacerdote don Juan Uguet, que ejercía en aquella iglesia el cargo de Sochantre.

Era hermano del Alcalde de aquella ciudad.

Enviámosle a la familia nuestro pésame.

Esta mañana ha fallecido víctima de cruel enfermedad el joven propietario don Pedro Miró Cortés, hijo político del Coronel don Luis de Mesa Benavente.

Acompañamos a su desconsolada esposa en el dolor que experimenta por tan irreparable separación.

Averías

Leemos:

«Al zarpar del puerto de Málaga el canonero «Yañez Pinzon» el viento lo empujó contra tierra, no estrellándose, marcó a diversas maniobras, yendo a chocar contra el vaporcito «Veraz» y resultando ambos con averías.»

Bonos de caridad

El dueño de los Almacenes «San José» nuestro amigo D. Ignacio Figuerola ha tenido la atención, que agradecemos, de remitirnos cinco bonos de pan y otros cinco de arroz, al objeto de que sean repartidos entre personas necesitadas.

Dichos bonos serán satisfechos en aquel establecimiento el próximo domingo, festividad de San José.

El Conde de Ayamans

En el vapor correo «Bellver» salió ayer tarde para Barcelona el Excmo. señor Conde de Ayamans, a quien deseamos un feliz viaje.

AMICROBINA MIRALLES

AGUA POTABLE ESTERILIZADA

(Fisiológicamente pura con sus sales y gases naturales)



Potabilidad del agua.—Conceptos diversos.—El desarrollo progresivo de la ciencia ha hecho que no siempre se haya tenido el mismo concepto de la potabilidad del agua. Antiguamente sólo se exigían al agua para darle la patente de potable, los caracteres organolépticos, ó sea transparencia y limpieza perfectas con carencia absoluta de labor y sabor; más tarde, entró la química á dar su dictamen en la materia y puso por condición indispensable, para la potabilidad del agua la presencia en ella de ciertos gases y sales; por fin, Pasteur inicia otro período en el que, no sólo se exige al agua de alimentación para considerarla potable, propiedades organolépticas y elementos químicos, sino que se requieren también su pureza fisiológica, ó sea la ausencia total de gérmenes patógenos.

Existencia de gérmenes patógenos en las aguas potables.—La existencia de gérmenes patógenos en el agua potable, es ya un axioma; no sólo revela su presencia en ella el análisis bacteriológico sino que la experiencia nos demuestra que muchas enfermedades infecciosas tienen su origen en las aguas potables, y por ellas se propagan llegando á adquirir proporciones de epidemia, pues en el agua tienen medio apto para su desarrollo el microbio del tifo, el del cólera, el de la tuberculosis, el de la fiebre puerperal y el de todas las enfermedades gastro-intestinales.

Y no se crea que un análisis del agua, practicado con líquido tomado en el mismo manantial, pueda darnos la seguridad de que no exista el peligro, de que el agua no contenga bacterias ó microbios, pues en el trayecto que recorre el agua desde el manantial al punto de consumo puede infectarse, y es probable su alteración en este sentido atendidas las malas condiciones del subsuelo que atraviesa

y lo defectuosas que para este efecto suelen ser los depósitos en que el agua potable destinada al consumo se guarda y almacena.

Medios para evitar el peligro.—Ineficacia de los hasta ahora puestos en práctica en España.—Desde que el gran Pasteur descubrió en el agua microorganismos causantes de enfermedades, se aprastó la ciencia á conjurar el peligro y en su lucha incesante ha llegado en el terreno científico á dominarlo. Mas no podemos decir lo propio en lo que al terreno práctico se refiere, pues la ciencia tropieza siempre con la rutina y la imprevisión, que han sido en todas épocas patrimonio del vulgo. Las ciudades antes pequeñas han adquirido en pocos años proporciones asombrosas, lo que ha hecho necesario purificar de mas agua; y esta necesidad imperiosa en que se han visto de aumentar el caudal destinado al consumo, ha sido en muchos casos en detrimento evidente de sus condiciones de potabilidad. Por esta razón, y ante la vulgarización del descubrimiento de Pasteur, se han preocupado los higienistas de la purificación del agua, llevando á la práctica los medios que la ciencia les proporcionaba para combatir el nuevo y terrible enemigo.

La filtración del agua y su esterilización por la ebullición fueron los medios primeramente ideados y puestos en práctica para conseguir tan notable y humanitario objeto. Algunos poblaciones y muchos particulares están provistos de filtros para hacer más potables las aguas, para darles más pureza, para separar de ellas microbios, mensejeros de famestas enfermedades; pero este medio es incompleto, no ofrece garantías, y la ciencia biológica lo califica de insuficiente para conseguir el fin que se propone. La filtración es

una acción mecánica que separa de hecho las partículas extrañas al agua, que en la compañía, y que puede separar algun germen patógeno; pero la separación de todos es imposible conseguirlo por este medio. Los esporos, ó sean los microbios que no han adquirido todavía su completo desarrollo pasan todos por los poros del filtro por donde el agua pasa. Los microbios no pisan todos, pero los mas pequeños irán á parar indefectiblemente al depósito donde se acumula el agua filtrada, que podrá haberse clarificado, pero de ningún modo despojado de todos los gérmenes patógenos. Además la acción del tiempo hace que forzosamente se acumulen en los filtros los microbios que hemos conseguido separar del agua, no pudiéndose evitar estos más que con una frecuente y escrupulosa esterilización de los mismos.

También se ha empleado y está muy en uso la ebullición como medio de conseguir el exterminio en el agua de alimentación de los microbios patógenos; pero este medio tiene también muchos inconvenientes; con la ebullición realizada en la forma corriente el agua pierde alguno de los elementos que la hacen digestiva, su sabor se altera y múltiples causas dependen de todas de las malas condiciones en que de ordinario se suele practicar esa operación hacen que el agua aún después de hervida no puede considerarse ni como potable ni fisiológicamente pura.

Esterilización completa del agua sin detrimento de su potabilidad.—La última palabra de la ciencia en la materia que nos ocupa es la esterilización del agua en condiciones tales que á la par se consiga esterminar los microbios que puedan existir no pierda ninguna de sus sales elementos todos indis-

pensables de todo punto para que sea perfectamente potable.

Nuestra amicrobina. Aparatos para obtenerla. Último modelo empleado al extranjero.—La amicrobina que ofrecemos al público, no es más que el agua potable perfectamente esterilizada que conserva sus sales, naturales y que no ha sufrido alteración ni su color ni en su sabor. Los aparatos de que disponemos para obtenerla, son ingeniosísimos: con el último modelo de los que en Francia y en Alemania se emplean. Con ellos las distintas operaciones de esterilización y embotellado se practican en recinto herméticamente cerrado de tal suerte, que queda garantizada la asepsia completa del líquido y de las partes todas que integran el envase no perdiendo el agua ninguno de sus elementos. Nuestros modernísimos aparatos ofrecen toda suerte de seguridades; el líquido obtenido con ellos resiste el análisis más escrupuloso; la perfecta filtración que se verifica en ellos da al agua una transparencia y claridad perfectas y la temperatura de ciento veinte grados á que se la somete mata indefectiblemente todos los gérmenes de enfermedades que pueda contener.

Preciosas condiciones de nuestra amicrobina.—Hemos procurado reducir su precio todo lo posible para ponerla al alcance de todas las fortunas y los más humildes depósitos que existen (TODAS LAS FARMACIAS) hará que sea fácil á los particulares procurarse de elemento tan indispensable en vista de la invasión de muchas enfermedades.

MAS DE DOSCIENTOS DICTAMENES DE SEÑORES FACULTATIVOS.

Representantes en Palma de Mallorca, Blanquet y Mulet.—Cererols, 1

Servicio fijo quincenal entre Marsella, Palma, Argel y viceversa

El acreditado vapor

BASTIAIS

Saldrá de Marsella para Palma el día 14 del corriente.
De Palma para Argel el día 15 de Marzo.
De Argel para Palma el día 17.
De Palma para Marsella el día 18.

Admitiendo pasaje y carga para dichos puntos.
Despacho calle del CONQUISTADOR, 45
Federico Maret—Agente

Vapores Trasatlánticos A. Falch y C. a

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe, y Rio Janeiro, saldrá el día 27 de Marzo, del puerto de Barcelona, el vapor español

ARGENTINO

Admite carga y pasaje para dichos puntos.
Para más informes, dirigirse á los representantes de la Compañía, señores MARTINEZ Y PLANAS, calle de San Juan, núm. 20, Palma.

SOLUCIÓN GASES

DE CLORHIDRO FOSFATO DE CAL

(Premiada en varias exposiciones)

Única aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas que la recomiendan eficazmente como el más poderoso de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis, falta de apetito, etc., sustituyendo por ventaja á la de *Cofee*. La eficacia y superioridad de esta Solución, queda probada con delirio que de las especialidades nacionales, es una de las de consumo más generales en España.—Al por mayor: Señor Aviñó, plaza de la Lana, 11, araña, y en la Sociedad Farmacéutica Española.—Barcelona.

INSTITUTO ESPAÑOL

DE SEGUROS SOBRE ENFERMEDADES

Cuenta corriente con los Bancos de España, Barcelona y Crédit Lionays.—Capital de garantía 150,000 pesetas.—Movimiento anual de fondos 500,000 pesetas.

El Instituto Español cuenta en la actualidad con 52.000 asegurados repartidos en 500 sucursales. Su benéfico fin atiende á que toda persona por pobre que sea, en caso de enfermedad, perciba el jornal que poco más ó menos gane disfrutando de perfecta salud, toda vez que por la cuota mensual de una peseta y 10 céntimos, perciben 3 pesetas diarias á los 4 meses de efectuarse el seguro (caso de enfermedad) en las enfermedades de medicina y cirugía mayor, y dos en las de cirugía menor. Pueden asegurarse hombres y mujeres de 12 á 54 años, siempre que al ingresar gocen de buena salud.—Oficina Central, Plaza de la Universidad, 2, Barcelona.—Representante de la sucursal de Palma, Ricardo Pastor, Brondo 5, 2.º.—Médico inspector, D. Jaime Font y Monteros.—Para más detalles, dirigirse al señor Representante.

AGENTE GENERAL EN BALEARES D. Ciro Pastor García.

EMPLASTOS POROSOS de ALLECOCK

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).




Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para Reumatismo, Resfriados, Ias, Bolet de Pesca, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc. etc.

Los Emplastes de Allecock son los originales y los únicos genuinos.

Para el Reumatismo, Dolor de Espaldas, Codos, y otras partes, ó para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento, y Pies Borrachos, etc., el emplastro de Allecock es el más eficaz y forma requeridas aplicaciones según se recomienda.

AVISO.—Como todos los casos de caderas, los Emplastes de Allecock han sido imitados; pero solo superalmente. Ninguno puede las virtudes de los originales, y aliviarlos de dolor que no po contra de Allecock. Además, son absolutamente seguros, porque no tienen belladonna, Opio, ni Injerto Va. en que lo vanan el genuino.

Preparados en 1782.

PÍLDORAS DE BRANDRETH

Exclusivamente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

SE VENDE EN LAS FARMACIAS DE BUENAS FAMA.

Agente en España.—J. BRILLON & Co., Barcelona.

DILIGENCIAS

NOMBRE	PUERTO DE PARADA	Salida
Andraig	de Peleires, 98.	2 t. 7 m.
St. Arrecó	de Peleires, 98.	2 t. 7 m.
Capella	de Santacilla, 24.	2 t. 8 m.
Calvia	de Santacilla, 24.	2 t. 8 m.
Espolras	de Olivar, 21.	2 t. 9 m.
Establiments	de Olivar, 21.	2 t. 9 m.
Estallenchs	de Olivar, 21.	2 t. 9 m.
Banyalbuar	de Olivar, 21.	2 t. 9 m.
alguañent	de Olivar, 21.	2 t. 9 m.
Valldemosa	de S. Miguel, 84.	2 t. 8 m.
Beyá	de S. Miguel, 84.	2 t. 8 m.
Soller	de S. Miguel, 80.	2 t. 8 m.
Banyola	de S. Miguel, 80.	2 t. 8 m.
Llechmayor	de Banlo, 8.	2 t. 8 m.
Santanyí	de Banlo, 6.	2 t. 8 m.
Campous	de Banlo, 6.	2 t. 8 m.
Sancellas	de San Antonio, 21.	2 t. 8 m.
Sta. Eugenia	de San Antonio, 21.	2 t. 8 m.
Pelanig	de Mercadal, 13.	2 t. 6 m.
Algaide	de Mercadal, 13.	2 t. 6 m.
Montuirí	de Mercadal, 13.	2 t. 6 m.
Porreras	de Mercadal, 13.	2 t. 6 m.

Imp. de F. Guasp—Morey 6 y 8